

简明新闻

●习近平致信祝贺2015世界机器人大会在京开幕,李克强作出批示表示祝贺
●李克强出席第十届东亚峰会时强调:秉持团结合作,把东亚打造成世界经济的稳定增长极
●李克强出席中国-东盟自贸区升级谈判成果文件签字仪式
●李克强访问马六甲州时指出:传承中马和平友好,开辟互利合作未来
●李克强同马来西亚总理纳吉布举行会谈时强调:全面提升

中马全面战略伙伴关系,打造互利共赢的睦邻友好典范
●李克强会见马来西亚工商界代表
●23日上午,宜昌至喜长江大桥三江桥顺利合龙,至喜长江大桥主桥由此全面贯通
●厦门海关23日通报,从一批申报进口的檀香木中一次性查获夹藏在其中的57根非洲象牙
●河北省国资委原主任周杰涉嫌受贿2000余万元受审,曾索贿齐白石珍贵画作(均据新华社)

坚决打赢脱贫攻坚战

——中央政治局会议释放减贫新信号

中共中央政治局23日审议通过《关于打赢脱贫攻坚战的决定》,要求各级党委和政府必须把扶贫开发工作作为重大政治任务来抓,切实增强责任感、紧迫感、责任感,释放出举全党全社会之力,坚决打赢脱贫攻坚战的强大信号。

扶贫开发进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期

会议指出,我国扶贫开发已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。

改革开放以来,党和国家实施大规模扶贫开发,使7亿农村贫困人口摆脱贫困,取得了举世瞩目的伟大成就。党的十八大以来,我国把扶贫开发工作摆在更加突出的位置,实施精准扶贫,开创了扶贫开发事业新局面。但是,贫困问题仍然是我国经济社会发展最突出的短

板。据国家统计局统计,截至2014年底,我国仍有现行标准下的贫困人口7017万人。

“经过30多年来持续不断的扶贫开发,未解决的都是难啃的‘硬骨头’。”国家发展改革委副主任李吉喆认为,“一些贫困者非残即病,劳动能力弱。一些贫困家庭一穷二白,缺乏劳动力、劳动工具和安全住房、干净水等基本生产生活条件。一些贫困人口居住在深山区、石山区、高寒山区、沙化区和荒漠化区,扶贫难以见效。”

会议指出,各级党委和政府必须把扶贫开发工作作为重大政治任务来抓,切实增强责任感、使命感、紧迫感,到2020年确保我国现行标准下的农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。

多举措脱贫5000万 社保兜底2000多万

针对目前剩余的7000余万贫困人口,会议要求,到2020年通过产业扶持、转移就业、易地搬迁、教育支持、医疗救助等措施解决5000万左右贫困人口脱贫,完全或部分丧失劳动能力的2000多万人口全部纳入农村低保制度覆盖范围,实行社保政策兜底脱贫。

“这体现了分类施策、因地制宜的原则。”中国国际扶贫中心副主任黄承伟认为,对于有劳动能力的贫困群众来说,依靠发展生产和提供就业机会就能实现脱贫,而对于生存环境极端恶劣或缺乏劳动能力的人群,必须采取社保兜底等手段予以保障。

此前,中央已经提出通过扶持生产和就业发展一批、通过易地搬迁安置一批、通

过生态保护脱贫一批、通过教育扶贫脱贫一批、通过低保政策兜底一批的“五个一批”脱贫路径,本次会议则首次明确了社保兜底与其他脱贫路径的具体规模。

各级党委政府要逐级立下军令状

会议强调,必须切实加强党的领导,为脱贫攻坚提供坚强政治保障。实行中央统筹、省(自治区、直辖市)负总责、市(地)县抓落实的领导体制和片区为重点、精准到村到户的工作机制。各级党委和政府特别是贫困地区各级党委和政府,要逐级立下军令状,层层落实脱贫攻坚责任。

“军令状以前多用于口头说法,这是首次以正式文件形式要求各级党委政府就扶贫开发逐级立下军令状。”黄承伟表示。(据新华社北京11月23日电)

2014年科技经费投入统计公报发布 投入强度连续两年超过2%

新华社北京11月23日电(记者王希)国家统计局、科技部、财政部23日联合发布的《2014年全国科技经费投入统计公报》显示,2014年我国研发经费投入强度(研发经费与国内生产总值的比值)为2.05%,比上年提高0.04个百分点。我国研发投入强度已连续两年超过2%,且呈持续上升态势。

&D)经费总支出的比重分别为4.7%、10.8%和84.5%。

分活动主体看,各类企业经费支出为10060.6亿元,比上年增长10.9%;政府属研究机构经费支出1926.2亿元,增长8.1%;高等学校经费支出898.1亿元,增长4.8%。企业、政府属研究机构、高等学校经费支出所占比重分别为77.3%、14.8%和6.9%。

公报显示,2014年,我国研发经费投入总量为13015.6亿元,比上年增加1169亿元,增长9.9%。

“企业对全社会研发经费增长的贡献为84.2%,比上年提高4.5个百分点,对研发经费增长的引领作用进一步凸显。”国家统计局社科文司高级统计师关晓静解读公报时说。她表示,我国是仅次于美国的世界第二大科技经费投入大国,研发投入强度与发达国家3%至4%的水平相比虽然还有差距,但呈逐年提高态势。

分活动类型看,全国用于基础研究的经费支出为613.5亿元,比上年增长10.6%;应用研究经费支出1398.5亿元,增长10.2%;试验发展经费支出11003.6亿元,增长9.8%。基础研究、应用研究和试验发展占研究与试验发展(R

世界海拔最高公路隧道通车 全长2400米 位于青海省

新华社西宁11月23日电(齐中照 陈彩玲)经过中国铁建十四局集团一公司建设者4年努力,世界上海拔最高的公路隧道——长拉山隧道23日建成通车。

长拉山隧道全长2400米,位于海拔4500米的青海省玉树州杂多县境内,是青海省道309线多拉麻科至杂多段公路的关键控制性工程,2011年11月开工,2015年6月25日正式贯通。

4年来,建设者们克服高寒缺氧、气候条件恶劣、地质情况复杂等困难,积累了高寒、高海拔公路隧道施工的技术和管理经验,工程质量达到国内外高海拔隧道施工先进水平。

长拉山隧道通车后,途经车辆不再行走在悬崖峭壁之间,只需要3分钟左右就可以通过隧道,车辆行驶可节省大约一个小时的时间,安全系数极大提升。

被称为现代化的“唐蕃古道”的309线多拉公路,是国务院《玉树地震灾后恢复重建总体规划》中确定恢复重建的重要组成部分。长拉山隧道的通车,不仅提高玉树地区抗灾和公路保通能力,改善当地基础设施,而且对于区域资源开发和旅游事业、加快当地经济发展等具有重要意义。

因保障房不能如期竣工投用

贵阳住建局长被免职

据新华社贵阳11月23日电(记者王新明)记者23日从贵阳市委宣传部获悉,针对保障房配套设施滞后导致不能如期竣工投用问题,贵阳市启动问责程序,决定免去刘朱贵阳市住房和城乡建设局局长职务。

贵阳市政府新闻发言人安九熊此前表示,将全面加快整改工作力度,确保整改质量和时效,尽快完善30855套保障房配套设施建设,贵阳市启动问责程序,决定免去刘朱贵阳市住房和城乡建设局局长职务。

审计署2015年9月发布的审计报告显示,贵阳市有30855套已建成的保障房由于供水、排水、市政道路配套设施滞后等原因,未及时投入使用。这一情况经媒体曝光后,引起社会广泛关注。

据了解,贵阳市共建设保障性住房项目155个,建筑面积561万平方米,共10.69万套。目前,已分配入住4.9万套,在建5.79万套。



青海省祁连县发生5.2级地震

11月23日,在青海省祁连县牛心山,地震造成山体滑坡。据国家地震台网测定,北京时间11月23日5时2分,在青海省海北藏族自治州祁连县(北纬38.0度,东经100.4度)发生5.2级地震,震源深度约10公里。来自祁连县委的消息,县城

所在地八宝镇震感较为强烈,不少群众到户外躲避。目前,尚未受到伤亡报告,相关工作队正在向震中阿柔乡进发。

祁连县因地处祁连山中段而得名,北临河西走廊,境内平均海拔3100多米,全县人口约5万,是青海重要的畜牧业、旅游业大县。新华社发(致远 摄)

机器人来了!!!



11月23日,在2015世界机器人大会上,家用服务机器人进行展示。

新华社记者 金立旺 摄



11月23日,在2015世界机器人大会上,一名参观者和情感陪护机器人交流。

新华社记者 金立旺 摄

她来了!他们来了!

“武林大会”,谁的人气最旺?从开幕当天看,最让观众流连忘返的属美丽的 Genminoid F 和顽强的小NAO们。

“这是你第一次来北京吗?”“是的,我很喜欢北京(微笑)。”“能介绍一下你自己吗?”“好,我是日本石黑浩教授的情感机器人(眨眼睛)。”

“情感机器人能做什么?”“我会说话、唱歌、表演,你可以向我倾诉……”

机器人博览会展区东南角,看上去20多岁的美女情感机器人 Genminoid F 正在接受新华社电视台CNC记者的采访。她一头乌黑直发,身着黄绿色薄毛衣和黑色的裙子,声音优美,中文流利。

23日午后,在机器人足球表演区。哨声一响,开球!

10个可爱的NAO,红队蓝队各5人,眼睛一亮,放眼寻找橙红色的小足球,全力向它奔去(其实没多快,看着有点让人着急)。它们可是世界最强阵容哦,分别代表RoboCup机器人足球世界杯的冠军队伍澳大利亚南澳大学和中国科学技术大学机器人足球队。

ABB、库卡、安川、新松、哈工大机器人集团、广数、DARPA机器人挑战赛HUBO等120多家国内外知名企业及先进产品震撼亮相。各种扫地机器人、擦玻璃机器人、送餐机器人、幼教机器人、养老机器人、助残机器人,在语音服务区、智慧生活区、探知未来展区悉数登场。观众零距离接触世界上最先进的工业、服务、特种机器人。

咱家能不能买个机器人?

5年前,如果问身边人“你买机器人吗?”得到的答复多是一脸茫然。然而,今年双“11”一个网上销售案例令人震惊:

11日凌晨,对科沃斯人来说,是一个充满心跳的时刻。整点钟声一响,这个以扫地机器人闻名的中国企业开始发货。双“11”全天,科沃斯公司全网销售超过10万台家庭服务机器人,销售额突破3.15亿元,进入网上家电销售前10名。

“中国机器人行业发展,取得了世界性影响,令我们震惊。”参加2015世界机器人大会的美国田纳西大学教授兰尼·帕克惊叹,“未来,中国的机器人会有比美洲、欧洲等更加强劲的发展势头。”

国际机器人联盟统计显示,中国是应用机器人最多的国家,23万个机器人当中56%的机器人是中国在使用,其次是日本、美国、韩国,这些国家对机器人的使用都有所增长,机器人行业的增长率达到了两位数。

工信部装备司处长王建宇说,机器人产业“十三五”发展规划将以“市场主导、创新驱动、强化基础、提升质量”为原则,以企业为主体,实现机器人关键部件和高端产品应用的突破,产品质量达到国际水平。国家将加大研发投入,夯实产业基础,集中突破重点产品,加紧研制下一代机器人和服务机器人,储备产业创新技术。

需求增长拉动技术提高。机器人技术国家工程研究中心主任、中国工程院院士王天然说,“实现国家制造业转型升级,智能灵活的机器人大有可为。”未来,买个机器人不再是梦想。

核心提示

能聊天的美女情感机器人来了!能打乒乓球的机器人可以和你打!一群机器人在小场地里踢足球……2015世界机器人大会如同“武林大会”,各路厂商带着“小宝贝”纷纷亮相,世界机器人领域大师级的专家学者纷纷登台指点“现在与未来”的智能世界。机器人时代正在到来,智能社会已在路上。

机器人会像电脑一样普及吗?

像人一样,能听、能看、能说、能识别环境,有记忆、推理、决策能力,有适应恶劣环境的能力——这是大会上科学家们给未来智能机器人的画像。

8年前,比尔·盖茨在一次演说中预言,未来家家都有机器人。“机器人即将重复个人电脑崛起的道路,有可能渗入人类社会生活的方方面面,影响之深远丝毫不逊于过去30年间个人电脑带给我们的改变,机器人将成为我们日常生活的一部分,必将与个人电脑一样,彻底改变这个时代的生活方式。”

比尔·盖茨的预言能否成为现实?专家预测,人类对机器人将逐渐实现语言、表情甚至意念等方式的控制,智能机器人终将成为人类的忠实助手和亲密朋友。

记者从大会上了解到的信息显示,目前,全球机器人市场主要以工业机器人为主,占市场份额的80%。从未趋势看,服务机器人将成为新的热点。专家预测,5到10年内,服务机器人的销量和产值将超过工业机器人。

“下一代机器人对人类社会的影响将超越互联网。”意大利比萨圣安娜大学仿生机器人研究所所长保罗·达里奥预测,“新一代的机器人可以帮助人类从儿童期到成人,一直到老年,尽管做到这一步还有很多障碍,但我们将通过集成和简化努力去实现。”(新华社北京11月23日电)

“别停”救护车 哈尔滨一司机被罚款扣分

新华社哈尔滨11月23日电(记者梁书斌)一段发生在哈尔滨市的“救护车被白色奥迪车别停”的视频近日在网上引发关注。视频中,奥迪车把闪烁着急救灯的救护车反复拦阻在路上,不让他继续前行。目前,奥迪车驾驶人因上述行为被处以罚款200元、记3分的行政处罚。

19日,一段网友用手机拍摄的救护车被白色奥迪车“别停”的视频,在网络和微信朋友圈内大量转发。据视频显示,18日中午,在哈尔滨大成街与宣化街交叉口附近,一辆白色奥迪车故意阻挡在开着急救灯的救护车前。其间,救护车几次倒车想要绕行,奥迪车步步紧逼拒绝让路。

据了解,当日王某驾车左行,与后方的救护车别在一起,救护车司机刘某向其摆手示意救护车上有患者,让他倒一下车以便救护车过去。在看到刘某用手比画后,王某误以为对方有侮辱举动,于是做出过激行为,多次“别停”救护车。



这是西藏首辆太阳能公交车(11月23日摄)。

近日,西藏首辆太阳能公交车正式进入营运阶段。这辆公交车与纯电动公交车相比,外观上并无区别,只是在车顶覆盖了32块太阳能光伏板。借助太阳能,车辆在行进间就能实现运行所需电力的及时补充。新华社发

忠诚的情怀

(上接第一版)给孩子们讲述革命故事。

2006年夏,听说夏李乡有一名病重学生急需医疗费后,胡成群立即组织老干部紧急捐款3000多元。当他把这3000元送到孩子父亲手里时,孩子的父亲流着眼泪一个劲儿地说:“谢谢!谢谢!”

31年来,胡成群先后帮助26名困难学生圆了求学梦,进校园给孩子们上课千余次,听课师生累计10多万人次,孩子们都亲切地称他“胡爷爷”。

年过九旬仍在奔波

担任镇党委书记后,胡成群特制定了每月15日的工作例会制度。例会上除了安排老干部工作外,他还组织老干部开展活动,并制定学习计划,每次例会都要组织1个小时的时间学习党的方针政策。31年如一日,老干部例会从未间断过。

胡成群在工作上认真,在老干部就餐上更较真。每次老干部例会,镇党委都会为老干部们安排一顿午餐,胡成群却提出只吃家常便饭。从那时起,老干部们中午就餐从来没有搞过特殊。今年重阳节,镇党委书记张建召看到老胡这么辛苦,又逢节日,打算给老干部们安排几个菜,就对胡成群说:“老胡啊!您为我们做了那么多工作,今天是重阳节,给您做几个菜,算是我们的一点心意。”可张书记的话音刚落,老胡就谢绝了。

2012年1月,老伴儿发病时,胡成群在一桩民事纠纷调解的路上。2月份老伴儿病重时,他在学校为学生上法制课。临终时,老伴儿对他说:“老胡啊,跟你了一辈子,我知足了,要说有啥遗憾没有,那就是你在家陪我的时间太少了。”

从1948年参加工作,67年来他播撒的不仅是心血和汗水,更是一名忠诚于党、服务人民的党员干部的情怀。如今,93岁的胡成群还在为乡亲们的事情不停地奔波着……(本报记者田秀忠 通讯员任晓卿)

新闻聚焦